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Německo – Bremen 

International Week of Social Work – týdenní pobyt Erasmus+ 31.3.-4.4. 2025 

Adéla Kmochová a Kateřina Beránková 

 

Před několika měsíci přišel mail s nabídkou týdenních výjezdů do zahraničí v rámci 

Mezinárodního týdne sociální práce. Naše fakulta nabídla tři zahraniční školy, které tento rok 

IUW hostily (v Rakousku, Slovensku a Německu). Dlouhou dobu jsme uvažovaly o výjezdu 

v rámci Erasmus+ na několik měsíců, jak je běžné, ovšem délka výjezdu a naše povinnosti 

tady nám to nedovolily, a tak pro nás týdenní výjezd představoval skvělý kompromis. Poté 

jsme pokračovaly podle instrukcí-vyplnily přihlášku, přiložily svá CV ve formátu Europass 

(vytvoříte skrz webové stránky, které vás navedou, takže se není čeho bát), motivační dopis a 

certifikát z jazyka (ten není nutný, ale je velkou výhodou). Poté jsme absolvovaly pohovor a 

bylo rozhodnuto. Dořešily jsme administrativu a začaly zařizovat. První možnost ubytování 

nám nabídla sama škola v Brémách-moderní hotel uprostřed Brém v docházkové vzdálenosti 

prakticky všude, který poskytl studentům programu i hezčí cenu, takže jsme přijaly. 

K dopravě jsme zvolili let letadlem z Prahy, přestupem ve Frankfurtu a pak do Brém. Zpětně 

jsme se ale shodly, že by cesta vlakem byla možná lepší řešení, tak třeba příště. V mezičase 

jsme také absolvovaly povinnou virtuální část IUW, kdy jsme se i s ostatními účastníky 

setkali v online prostoru pomocí videohovoru a představili nás, naše školy a programy, které 

studujeme. 

V pondělí bylo oficiální zahájení IUW, které proběhlo formou online spojení s dalšími 

zúčastněnými lokalitami – Slovenskem, Rakouskem a Norskem. Po zahájení následovalo 

společné focení a týmové hry. Odpoledne jsme se vydali na tzv. Town Rallye, při kterém jsme 

v malých skupinách plnili úkoly a zároveň poznávali krásy města. Hra měla soutěžní charakter 

a motivací bylo najít všechny lokality a splnit všechny výzvy. Den jsme 

zakončili mezinárodním večerem, kde každá univerzita představila typická jídla ze své země. 

Za Českou republiku jsme představily lázeňské oplatky, tatranky, staročeské brambůrky a 

hašlerky. Po 22. hodině se konala ještě tzv. „Pub Tour“ po Brémských hospodách. Úterní 

dopoledne patřilo našemu prvnímu workshopu, který nesl název „Směrem k udržitelné sociální 

práci: Zkoumání cílů udržitelného rozvoje ve společnosti a vysokoškolské vzdělávání – případ 

Belgie.“ Workshop vedla skupina studentů z Belgie, kteří nám přiblížili místní situaci v oblasti 

udržitelnosti a diskutovali jsme o rozdílech mezi zeměmi a univerzitami. Bylo to velmi 
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inspirativní a interaktivní setkání, které nám přineslo nové poznatky i pohledy. Po workshopu 

jsme navštívily místní menzu, která nás příjemně překvapila – nabídka byla převážně 

vegetariánská a nechyběl ani salátový bar. Každý si opravdu přišel na své. Odpolední program 

patřil tzv. City Stromingu, v rámci kterého jsme se rozdělili do skupin. Naše skupina 

navštívila Shakespeare Company – alternativní divadelní scénu v Brémách. Během návštěvy 

jsme obdržely pozvání na středeční představení v češtině, kde hráli čeští herci – taková 

příležitost se neodmítá! Následně jsme navštívily kulturní centrum IRGENDWO, které je 

známé pořádáním techno party a různorodých festivalů. Centrum je založeno na principech 

udržitelnosti a recyklace. Toto centrum dokonce má i vlastní skleník a zahradu, kde pěstují 

zeleninu pro vaření obědů pro dobrovolníky. Celý prostor působil velmi inspirativně a 

autenticky. Středeční dopoledne patřilo druhému workshopu s názvem „Homo Ludens – Hrající 

si člověk jako koncept a přístup ke splnění nových výzev“, který vedl profesor z Nizozemska. 

Workshop byl zaměřen na kreativní přístupy ke společenským problémům prostřednictvím 

herních principů. Bylo to netradiční, ale velmi inspirativní téma. Odpoledne jsme měly na výběr 

z několika exkurzí a nakonec jsme si zvolily návštěvu zařízení pro pachatele trestné činnosti. 

Tato zkušenost pro nás byla mimořádně přínosná, zejména v kontextu srovnání s českými 

zařízeními. Překvapilo nás například, že zde nebylo zakázané užívání drog s výjimkou pravidel, 

že se nesměly prodávat a užívat před sociálními pracovníky. Přístup byl výrazně odlišný a vedl 

k zajímavým diskusím o přístupech k rehabilitaci a důvěře mezi pracovníky a klienty. Večer 

jsme zakončily návštěvou divadla, na které jsme byly pozvané. Setkali jsme se zde s Brémským 

česko-německým spolkem, takže jsme si i popovídaly v naší mateřštině a potkaly další 

inspirativní lidi. Představení započalo diskuzí s Kateřinou Tučkovou, autorkou knihy Vyhnání 

Gerty Schnirch. Právě podle této knihy bylo divadelní představení, kterého jsme se zúčastnily, 

inspirováno. Hra byla velmi silná, emotivní a herecké výkony i zpracování nás skutečně 

zasáhly. Ve čtvrtek nás čekal poslední workshop, který vedla profesorka z Brém. Tématem 

byly kognitivní procesy, které vytvářejí bariéry pro udržitelnou budoucnost. Workshop byl 

poutavý a přiměl nás zamyslet se nad hlubšími psychologickými a společenskými mechanismy, 

které ovlivňují naše jednání ve vztahu k udržitelnosti. Po workshopu jsme měly volné 

odpoledne, které jsme využily k procházce po Brémách, nákupům a drobnému odpočinku. Den 

jsme zakončily stylově na rozlučkové party na lodi MS Treue, kde panovala skvělá atmosféra 

a večer jsme si opravdu užily. V pátek nás čekal poslední den IUW. Dopoledne 

proběhlo oficiální zakončení programu, během kterého jsme se znovu spojili online s dalšími 

zeměmi zapojenými do projektu. Sdílely se dojmy, proběhlo závěrečné hodnocení celého týdne 
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a nakonec jsme obdrželi certifikáty o účasti. Poté už následovala cesta domů. Unavené, ale plné 

zážitků, nových přátelství a cenných zkušeností. 

IUW v Brémách pro nás byl nezapomenutelný týden, který v sobě spojil akademický přínos s 

kulturním poznáním a osobním rozvojem. Věříme, že získané poznatky i zážitky zúročíme 

nejen ve studiu, ale i v budoucí profesní dráze.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       
Naše skupina studentů a vyučujících z 12 evropských univerzit 
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Pondělní Town Rallye 
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Návštěva divadelního představení pořádaným česko-německým spolkem v Brémách 
s autorkou Kateřinou Tučkovou 

 

Procházka po Brémách  
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Loučení a předávání certifikátů 

 

 

Návštěva probačního domu   


